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Gestionarea și reciclarea deșeurilor: Consiliul adoptă noi
norme
Consiliul a adoptat astăzi pachetul de măsuri privind deșeurile, care instituie noi norme pentru gestionarea deșeurilor și stabilește
obiective cu forță juridică obligatorie pentru reciclare.

Statele membre vor trebui să îndeplinească următoarele obiective pe măsură ce sporesc gradul de reutilizare și de reciclare a
deșeurilor urbane:

   Până în 2025   Până în 2030   Până în 2035
Deșeuri urbane   55%   60%   65%

Statele membre vor institui, până la 1 ianuarie 2025, sisteme de colectare separată pentru textile și pentru deșeurile
periculoase din gospodării. În plus, ele vor trebui să se asigure că, până la 31 decembrie 2023, biodeșeurile sunt fie colectate
separat, fie reciclate la sursă (de exemplu, prin compostarea la domiciliu). Aceasta este în plus față de colectarea separată care
există deja pentru hârtie și carton, sticlă, metale și materiale plastice.

Legislația stabilește obiective specifice de reciclare pentru ambalaje:

   Până în 2025   Până în 2030
Toate ambalajele     65%   70%
Materiale plastice    50%   55%
Lemn     25%   30%
Metale feroase   70%   80%
Aluminiu   50%   60%
Sticlă   70%   75%
Hârtie și carton   75%   85%

Legislația conține un obiectiv privind reducerea eliminării prin depozitare a deșeurilor și stabilește cerințe minime pentru
toate schemele de răspundere extinsă a producătorilor. Producătorii de produse care fac obiectul acestor scheme trebuie
să își asume răspunderea gestionării stadiului de deșeu al produselor lor și vor fi chemați să contribuie financiar. Au fost, de
asemenea, instituite scheme obligatorii de răspundere extinsă a producătorilor pentru toate ambalajele. Statele membre vor
depune eforturi pentru a se asigura că, începând din 2030, niciunul dintre deșeurile care pot fi reciclate sau supuse vreunei alte
forme de recuperare, în special deșeurile urbane, nu vor fi acceptate în depozitele de deșeuri.

Pachetul de măsuri privind deșeurile va conduce la un nivel mai ridicat de reciclare a deșeurilor și va contribui astfel la crearea
unei economii circulare. Acesta va încuraja folosirea ambalajelor reciclabile și a celor reutilizabile și va îmbunătăți modul în care
sunt gestionate deșeurile.

Context și măsuri viitoare

Sunt foarte satisfăcut de faptul că miniștrii au aprobat astăzi legislația revizuită privind deșeurile. Europa
progresează către o economie circulară. Aceste noi norme nu protejează numai mediul în care trăim, ci și
sănătatea cetățenilor noștri. Astăzi, închidem cercul ciclului de viață al produselor, de la etapa producerii și
cea a consumului până la gestionarea deșeurilor. Această decizie va face ca economiile noastre să fie mai
durabile și mai ecologice.

Neno Dimov, ministrul bulgar al mediului și apelor

"



Comisia Europeană a prezentat la 3 decembrie 2015 un pachet revizuit de măsuri privind economia circulară, incluzând așa-
numitul pachet de măsuri privind deșeurile, care cuprinde patru propuneri legislative. Acesta abordează problemele de mediu cu
implicații transnaționale, printre care se numără efectele unei gestionări necorespunzătoare a deșeurilor asupra emisiilor de gaze
cu efect de seră, poluarea atmosferică și abandonarea deșeurilor, inclusiv în mediul marin. Pachetul de măsuri impune ca
materialele valoroase conținute de deșeuri să fie efectiv reutilizate, reciclate și reintroduse în economia europeană și, prin urmare,
contribuie la tranziția către o economie circulară și la reducerea dependenței UE de importul de materii prime, prin promovarea
unei utilizări prudente, eficiente și raționale a resurselor naturale.

La 19 mai 2017, ambasadorii la UE au convenit cu privire la un mandat referitor la pachetul de măsuri, făcând astfel posibilă
inițierea trilogurilor, care au debutat la 30 mai 2017. După mai multe runde de negocieri, a fost obținut un acord provizoriu între
președinția estoniană și Parlamentul European la 18 decembrie, ambasadorii la UE aprobând acordul la 23 februarie.

Întrucât Consiliul a adoptat legislația, aceasta va intra în vigoare la 20 de zile după publicarea sa în Jurnalul Oficial.
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Ambasadorii la UE aprobă noi norme privind gestionarea și reciclarea deșeurilor (comunicat de presă, 23 februarie 2018)
Consiliul și Parlamentul au ajuns la un acord provizoriu în privința noilor norme ale UE pentru deșeuri (comunicat de presă,
18 decembrie 2017)
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